

律政司副司长在印尼推广香港普通法制度及法律和金融等专业服务优势（附图）

* * * * *

律政司副司长张国钧博士今日（二月十日）在印尼雅加达出席国际论坛，并会晤当地政商界人士，推广香港在「一国两制」下在法律、金融等专业服务的优势，强调香港会积极担当「超级联系人」和「超级增值人」的角色，促进中国内地与东南亚国家联盟（东盟）成员国的联系。

早上，张国钧出席东南亚中国年会 2026，就香港的独特优势如何助力巩固和发展与印尼等快速崛起的新兴市场的经贸伙伴关系，向在场政商界人士分享看法。

他表示，香港的独特优势可以体现于四个层面：首先是「不可替代」，香港是印尼以至东盟成员国企业开拓中国内地市场及中国内地企业进军东南亚市场不可替代的桥梁；第二，「互联互通」，香港作为国际金融枢纽，在金融和法律等专业领域高度互联，并反映国际最佳做法；第三，「创新」，香港的创新政策与时并进，积极支持不同界别的发展。例如，跨国企业迁册来港后能享受香港的简单低税制；第四，「不可或缺」，普通法制度是香港赖以成功的关键，香港的法治稳健，中英双语的普通法制度与国际接轨，法律清晰透明，为跨国投资提供稳健法律保障，是不可或缺的国际法律枢纽。

张国钧表示，香港期望通过发挥其独特优势，与印尼及其他东盟国家携手合作，推动亚洲地区共建繁荣。

论坛举行期间，张国钧与中国驻印尼大使馆临时代办周侃公使会面，感谢他支持香港特别行政区政府的工作。他提到，律政司正全力支持内企借港出海，约两个月前更推出「香港专业服务出海平台」及《香港专业服务助力中国内地企业出海成功案例实录》，而此行他亦到访一家借助香港专业服务成功出海并立足印尼的内地投资企业，与管理层就平台支持内企的措施交换意见。

张国钧亦会晤印尼雇主协会主席 Shinta Widjaja Kamdani。他表示，香港在「一国两制」下拥有国家机遇和国际机遇的双重叠加优势，欢迎印尼商界善用香港优质的专业服务，包括国际法律及金融服务，在香港设立区域业务总部，开拓「一带一路」及粤港澳大湾区的机遇。

此外，张国钧与来自印尼和邻近地区的工商、金融、创科领袖共进午餐，就香港专业服务如何更好促进香港与印尼之间的商业联系和合作互相交流。

傍晚，他出席香港驻雅加达经济贸易办事处（驻雅加达经贸办）举办的新春酒会，向逾百名当地政商、学术、文化和传媒人士发表演说，鼓励他们新一

年充分利用香港的优势发掘更多商机、探索更多合作，并深化香港和印尼的伙伴关系。

酒会前，驻雅加达经贸办处长郑青文向张国钧简介经贸办工作。她表示，香港驻吉隆坡经贸办已于去年十二月成立，进一步加强香港与东盟各国的关系。她指，印尼是东盟最大经济体，驻雅加达经贸办会继续深化在当地的推广工作，推动两地经贸和人文联系。

明日（二月十一日），张国钧将到访印尼中国商会总会，随后结束访问行程启程回港。

完

2026年2月10日（星期二）